
 

 

ATA DA TERCEIRA ASSEMBLEIA ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO 
INTERMUNICIPAL DE SAÚDE CENTRO LESTE – CISCEL 

 

Reuniram-se no dia 5 (cinco) do mês de dezembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 15h30 
(quinze horas e trinta minutos), realizou-se, de forma presencial, na Fundação Francisco de Assis, localizada 
na Avenida Israel Pinheiro, nº 200, Bairro Centro, no município de Santa Maria de Itabira/MG — a 
Assembleia ordinária com a presença dos prefeitos, Secretários de Saúde e representantes dos municípios 
consorciados ao CISCEL, abaixo assinados. Estiveram presentes, a Prefeita e Presidente do Consorcio, 
Sra. Cleidileny Aparecida Chaves, e os prefeitos, Sr.Alexandre Rodrigues de Souza, Sr. Alcemir Moreira , 
Sr. André Lúcio Torres, Sr. Carlos Elísio de Oliveira ,Sr. Luciano de Sá Madureira, Sr. Marco Antônio Lage, , 
Sr. Gilvan dos Santos Luiz, Vice Prefeito de Bom Jesus do Amparo, Sra. Dionir Rodrigues, Vice Prefeita de 
Santa Barbara. Compareceram também a Sra. Fabiana Marques Machado Lima, Secretária de Saúde de 
Itabira; Eunice Oliveira Dias , Secretária Municipal de Saúde de Morro do Pilar,  Sra. Ataise Julia de Oliveira, 
Secretária Municipal de Saúde de Santo Antônio do Rio Abaixo, Sra. Cristiane Maria dos Santos, Secretárias 
de Saúde de Bom Jesus do Amparo; Sra. Isabela Lote Drumond Duarte, Secretária de Saúde de Santa 
Maria de Itabira,  Sr. Danilo Aparecido Guerra, Secretário de Saúde de Passabém, Sr, Rogilson Secretário 
de Saúde de São Sebastião do Rio Preto, Sra. Wanessa de Lana Alves Rezende, Secretária de Saúde de 
Santa Bárbara,  e estiveram presentes as representantes do Consórcio, a Sra. Daiane Ferreira Chaves 
Avelar, Secretária Executiva; a Sra. Renata Carla Beato, Diretora de Saúde , a Sra. Rayana Eduarda Medina 
Cruz Chaves, Diretora Administrativo Financeira; a Sra. Nirma Lúcia da Silva Quaresma, Gerente Financeiro; 
a Sra, Eva Cristina de Souza, Coordenadora do Programa Visa Cis, a Sra. Bianca Cristiny Fagundes Costa , 
Assesora Técnica do Faturamento, e o Sr. Alexandre Gomes Duarte, Consultor Jurídico.  
A sessão foi aberta pelo Vice Presidente do Consórcio, Sr. Alcemir Moreira que após saudar os presentes,  
passou a palavra a Sra. Daiane Ferreira Chaves Avelar, Secretária Executiva do CISCEL, que prestou as 
devidas homenagens e agradecimentos à Diretoria da Fundação Franscisco de Assis que hoje nos recebe 
com muito carinho e prontidão. Após, os presentes foram agraciados com belíssima apresentação artística 
Israel Magalhães e Karolainy Aparecida, que funcionária da Fundação.  
Foi dada a palavra ao Prefeito do Município de Santa Maria de Itabira, anfitrião do dia, que deu as boas 
vindas aos presentes e teceu considerações quanto à importância do Consórcio para a gestão de saúde 
dos municípios.  
Após a Secretária Executiva deu prosseguimento à pauta do dia, apresentando o resultado da produção 
GRS do período de janeiro a setembro de 2025, com o comparativo entre o produzido e o aprovado pela 
GRS.  
 A Secretária Executiva apresentou, ainda, informações a respeito do faturamento dos últimos 06 (seis) anos 
(2020-2025), sendo que, no que se refere ao ano de 2025, o faturamento até o mês de outubro de 2025 foi 
no importe de R$ 22.988,945,58, oportunidade que  passou a palavra para a Sra. Bianca que atualmente é 
responsável pelo faturamento do Consórcio e apresentou os avanços do setor. 
Foi informado pela Sra. Daiane que o consórcio encontrava-se, desde 2023, sem realizar o envio das 
prestações de contas ao SICOM, especificamente no tocante à folha de pagamento, a irregularidade foi 
identificada pela nova gestação e sanada com máxima celeridade, sendo que atualmente o Consórcio está 
em dia com as remessas. Foi ressaltado que o Tribunal de Contas ainda pode aplicar multa ao Consórcio 
pelo período que permaneceu sem encaminhar as informações obrigatórias. 
A Secretária Executiva apresentou informações sobre Conta Rateio 2025, em que consta, de forma prévia, 
o valor de R$ 89,311,50 como sobra, sendo que o referido valor pode ser alterado após o pagamento das 
despesas do mês de dezembro de 2025. Na oportunidade, a Secretária Executiva convocou os presentes a 
deliberar sobre a forma de devolução do referido valor, ficando decidido que o valor apurado a título de sobra 
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do rateio será devolvido aos municípios consorciados por meio de prestação de serviços (consultas), que 
será dividido de forma proporcional pelo índice de rateio de cada município. 
Por fim, a Sra. Daiane prestou informações sobre os programas e ações do Consórcio, dentre eles o Visa 
Cis, sendo dada a palavra A Sra Eva Cristina Coordenadora do Programa que teceu considerações sobre o 
programa. Foi dada palavra, ainda, a Sra. Renata Carla que prestou contas sobre o programa Miguilin, 
apresentando os números de consultas disponíveis e realizadas, bem como de óculos fornecidos para cada 
município consorciado. A Sra, Renata falou, ainda, sobre o Castramóvel, Mamógrafo Móvel, Política UBV, 
Transporta SUS  e Vacimóvel. O Prefeito Sr. Marco Antônio Lage, pediu a palavra, o mesmo informou e 
convidou os prefeitos para inauguração do setor de radioterapia do Hospital Nossa Senhora das Dores, que 
representa um grande avanço para a saúde publica de toda a região.  
 
 Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença e apoio de todos e deu por encerrada a 
Assembleia.   
 
Itabira/MG, 05 de dezembro de 2025. 
 
 
 
Sra. Cleidileny Aparecida Chaves                                                Sr. Alexandre Rodrigues de Souza                                 

Presidenta do Ciscel e Prefeita de                                   Prefeito Municipal de Santo Antônio do Rio Abaixo 

Itambé do Mato Dentro 

 

Alcemir Moreira                                                                             Sr. Gilvan dos Santos Luiz 

Vice Presidente do Ciscel e Prefeito de Santa Bárbara                 Vice Prefeito de Bom Jesus do Amparo 

 

 

Sr. André Lúcio Torres      Sr. Luciano de Sá Madureira 

Prefeito Municipal de Santa Maria    Prefeito Municipal de Passabém 

 

 

Sr. Marco Antônio Lage                                                       Sr. Carlos Elísio de Oliveira 

Prefeito Municipal Itabira                                                              Prefeito Municipal de Ferros  

 

 

 

Sr. Daiane Ferreira Chaves Avelar                                                   Sra. Nirma Lúcia da Silva Quaresma 

Secretária Executiva                                                                            Gerente Financeiro 
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Sra. Rayana Eduarda Medina Cruz Chaves                            Sra. Renata Carla Beato 

Diretora Administrativo Financeiro                                           Diretora de Saúde 

 

 

 

Sr. Alexandre Duarte Gomes                                                     Sra. Eva Cristina de Souza  

Consultor Jurídico                                                                       Coordenadora do Visa-Cis 

  

 

 

Sra. Bianca Cristiny Fagundes Costa      

Assessora Técnica Faturamento 
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